

**主題經文：**「第二天，他們從伯大尼出來，耶穌餓了。遠遠的看見一棵無花果樹，樹上有葉子，就往那裏去，或者在樹上可以找著什麼。到了樹下，竟找不著什麼，不過有葉子，因為不是收無花果的時候。耶穌就對樹說：「從今以後，永沒有人吃你的果子。」他的門徒也聽見了。他們來到耶路撒冷。耶穌進入聖殿，趕出殿裏做買賣的人，推倒兌換銀錢之人的桌子，和賣鴿子之人的凳子；也不許人拿著器具從殿裏經過；便教訓他們說：「經上不是記著說：我的殿必稱為萬國禱告的殿嗎？你們倒使他成為賊窩了。」祭司長和文士聽見這話，就想法子要除滅耶穌，卻又怕他，因為眾人都希奇他的教訓。每天晚上，耶穌出城去。早晨，他們從那裏經過，看見無花果樹連根都枯乾了。彼得想起耶穌的話來，就對他說：「拉比，請看！你所咒詛的無花果樹，已經枯乾了。」耶穌回答說：「你們當信服神。我實在告訴你們，無論何人是對這座山說：『你挪開此地，投在海裏！』他若心裏不疑惑，只信他所說的必成，就必給他成了。所以我告訴你們，凡你們禱告祈求的，無論是什麼，只要信是得著的，就必得著。你們站著禱告的時候，若想起有人得罪你們，就當饒恕他，好叫你們在天上的父也饒恕你們的過犯。你們若不饒恕人，你們在天上的父也不饒恕你們的過犯。」

## 一、序論

藉禱告建立起的生命，是既聰明、又有智慧、也是非常漂亮，在凡事上皆被聖靈的感動所引導，神也必成就其所求所想的。藉禱告建立起的家庭，是既喜樂且和睦的，在凡事上皆有規距有次序的。藉禱告建立起的教會，主的榮耀大大地彰顯、門徒愈來愈多，整個教會的運作，皆看見主親自的帶領，主的時間表也愈來愈明顯。因此我們要恢復實際的禱告，即是實際的信心。所謂「信心」是藉著神的話，以正直的心靈領受，有心藉此來改正自己的眼光，並在凡事上看見主的話實際地成就出來。信心並非用力地去信、非用力地去看見神的榮耀、亦非用力地去愛主。譬如，談戀愛時，是自然而然地去愛所愛的人；而非用力地去愛的。所以我們若用力禱告的話，那已經不是禱告了，因為在禱告時，若我們會看過了天國的門打開、嘗過了神豐富的恩典與能力的話，誰還會不喜歡禱告呢？又譬如，每次什一奉獻時，手是猶豫的、很勉強的，心靈也時常被奉獻的事控告，那也已經不是真心奉獻了。

不少信徒的信仰生活是不切實際的，就好像空中樓閣般，不知道自己信的是什麼、不認識那位元主動來找我們的萬王之王耶穌基督，所以信仰生活處於不冷不熱的狀態之下，根本沒有真正遇見過主，就算要努力熱心地服事也沒有辦法的。當真正遇見宇宙萬物的主宰、生命的掌管者、後代成功失敗的決定者之時，信仰生活是不可能不冷不熱的！因為看見了神，會知道神的榮耀，就像保羅在大馬色路上遇見主之後生命的改變《使9：1-31》。盼望藉由今日的資訊來好好的思想，什麼是實際的信心、實際的禱告、實際的證據？如此我們的日子將會不同、生命會改變、眼睛光會打開，凡事上都能看見神所成就的證據了。既然來到神的宝座前，就要成為有能力、豐盛、喜樂的信徒，不要成為不冷不熱、半信半疑、糊裏糊塗、猶豫

不決的信徒！

## 二、主題

### 1、無法結出果子的生命《可11：12-14》

1) 主藉著「無果子的無花果樹受咒詛」，預表「無法結果子的以色列」將要滅亡的事：  
①「無花果樹」象徵以色列《耶24章，路13：6-9》。②主未潔淨聖殿之前，以此事預表：以色列和聖殿會遭毀滅，並預告如何重建「新以色列和新聖殿」。③參考《耶24章，賽6：13，約2：19，約15：1-2，路13：6-9》能進迦南地的新世代，從俘虜之地歸回的余民，馬可樓的一百二十位門徒。一個人生命一次得救則必永遠得救；但是若生命持續軟弱却不回轉的話，其身體會盡速地毀滅《林前5：5》，其永遠的獎賞和基業也受到虧損了《林前3：13-15》。若個人對其生命不清楚，則在地上的日子是絕對不能平安的，其後裔亦將無法蒙恩《創19：1-38，出20：4-5》。就像當羅得住在所多瑪城時，過的很痛苦的生活，雖然其生命是得救的，其後代（摩押、亞捫族）却不再蒙祝福了。

2) 主對以色列(聖徒)要求生命的果子是那些呢？真正悔改的人絕對會結出內在與外在的果子：

①內在果子：與悔改的心相稱的果子《太3：8》、一粒麥子死了，結出許多子粒來《約12：24》，當我們願意死時，就會結出三十倍、六十倍、一百倍的果子。聖靈所結的九種果子：仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、溫柔、節制《加5：22-23》。人若按著自己的肉體、血氣、原本體質是絕對無法維持喜樂的，唯有丟棄自己的思想、看法、眼光與動機，按照神的話，確認神過去為我們所成就的，現在天天與我們同在的確據才能。所以不懂福音的人，無論多麼地努力，多麼地催眠自己，也是無法喜樂的；惟有丟棄自己的意念，恢復以神的意念為主，才能喜樂並時常享受了。②外在果子：內在生命果子的轉移《太5：13-16》、傳福音的果子《來13：15，徒1：8》、培養門徒的果子《太28：18-20，腓4：1，帖前2：19》、建立教會的果子《太16：18》。因此信徒是無法靠著自己的熱心而結出果子的。

3) 信仰生活裏，為何不能結出果子？因為沒有真正的遇見主，總是用人的方法來尋找主，不是用神的方法。①因尚未建立「與神之間的關係」，不認識三位一體的神、不認識自己、不懂如何遇見神，即尚未清楚重生的奧秘。信仰生活的第一步即是遇見主，正如婚姻生活，也是從遇見開始般。②因尚未掌握「與神交通的奧秘」，按著自我動機和目標來祈求，追求神秘、固守誠律、淪為形式，信心無根無基，不懂神的話與聖靈的奧秘，總是帶著自己的意念與動機來搖動神的手，當然是聽不見神的聲音、得不著聖靈的感動。就像夫婦吵架，按著人的本性，丈夫罵妻子一頓，妻子回罵丈夫兩次的，若是個性較溫柔的妻子，則會躲避

但却更加痛苦。經上說，配偶是我的身體、是我的一半，要藉著我來得祝福的，人是不完全的，所以才需要彼此幫補。③因尚未恢復「與神同行的生活」，信心與生活的分隔，生活沒有「主人、目標、中心」，不懂如何「隨時禱告」，不愛神、不順從。正如經上所說：「我是葡萄樹，你們是枝子。常在我裏面的，我也常在他裏面，這人就多結果子；因為離了我，你們就不能做什麼。」《約15：5》。所以，若是我們在地上的日子，從未進入過天國、享受過天國之人，將來（死後）肯定是不能進入天國的！

4) 如此矛盾的信仰生活所帶來的果子：常常禱告，却是從未問過主人；生活沒有重心，雖然信主幾十年了，却是看不見天國、看不見神的愛；沒有實際經歷神的愛、聽不見神的聲音。①屬世信仰；②神秘信仰；③戒律信仰；④人為信仰。

### 2. 在耶穌基督裏，重建聖殿《可11：15-19》

1) 要明白自己「還未認識基督之前的問題」、「非與基督同死同復活不可」的理由：①還未認識基督之前的根本問題《創3：1-19，弗2：1-3，羅3：10，23》：不在於「有沒有神秘經驗」，乃在於「未曾看過時常同在的神」；不在於「規不規矩」，乃在於「未曾認識父神的慈愛而怕神」、「未曾認識基督裏的公義」；不在於「熱不熱心」，乃在於「邪靈蒙蔽心眼、被欺騙、受控告」，未曾聽過耶穌基督的福音，無法領受聖靈，而被「肉體、罪根、撒但」所捆綁。②發現「非與基督同死同復活不可」的理由《約14：6，徒4：12，約6：54-56，羅6：1-11》：「肉體」無法靠自己的聰明看透「聖靈的事」；「罪根」（不認識神的公義的生命狀態），無法生出任何「義果」（成就神的義），且因罪被控告，致只怕神、無法認識神的愛而喜愛神；「撒但」極其剛硬（如同法老）絕不放「因罪成肉體，落在自己手中的人」，無一人能靠自己的權能勝過撒但的蒙蔽、欺騙、控告。故除了從神而來的福音「大先知、大祭司、大君王之耶穌基督」以外，無法解決人的根本問題。何謂宗教？仍是「被捆于根本問題」的生命狀態裏，欲靠人間「不識神的良心、知識、經驗、形式、熱心」來尋找神、敬拜神、努力行善行義而要得神的喜悅，原來都是拜鬼、與鬼相交的，所帶來的結果是「被鬼附、精神病、各樣疾病，家庭、社會與後代的問題、災殃、戰爭」等等《林前10：20，太12：43-45》。唯有一群「蒙揀選而聽見福音，相信而接納，並且願意與基督同死同復活」之人，才能重生，成為神的兒女，得看見神、聽見神、與神同行、活出基督榮耀的樣式。

2) 在耶穌基督裏，建立「與神的關係」，享受「與神交通」，恢復「與神同行」《約2：19，西2：7》：

①基督奧秘，不單在於「解決罪、使人得永生」，更在於「使人看見神、與神交通、與神同行」。②基督奧秘，不單在於「使人改善行為」，更在於「使人成為新造的人，確認基督裏所得新的身份、心腸、所屬、目標、基業、方法、內容」。③在基督裏得著「新造的靈（聖靈）」，隨時隨地能看見「你在我裏面，我也在你裏面，我們都在父裏面」《約14：20》，

並能聽見主的聲音《約14：26》、與神交通、蒙應允《約15：7》、與神同行。④基督藉著「在地上的生活」清楚顯明神的兒女如何成為「活祭」、如何榮神、益人、建國，祂今日仍然活在願意跟隨祂腳踪的門徒身上《加2：20，腓3：7-14》，並藉他們的生命繼續建立、擴展永遠的國度《太28：18-20》。

3) 藉著聖殿的啟示，更清楚地掌握「與神交通、與神同行」的奧秘：

①聖殿的至聖所、聖所、院子的構造= 重生的人靈魂(聖靈)、心懷意念(判斷)、身體(活祭)。②五個祭(內容)、大祭司(中保)、至聖所(靠聖靈)、朝夕(定時)、三個節期(效果)。③雲柱、火柱往哪里去，抬著約櫃(會幕)的祭司長也到那裏去，以色列跟從抬約櫃的祭司長，即聖徒必以祭壇、會幕、肢體為中心生活。

3. 恢復「蒙應允的禱告」《可11：20-26》，只要信得著的，就必得著

1) 主說：「你們當信服神.. 不疑惑，只信他所說的必成，就必給他成了，凡你們禱告祈求的，無論是甚麼，只要信是得著的，就必得著」：在基督裏，聖徒應能享受：「你們奉我的名，無論求甚麼，我必成就」《約14：14》；「你們祈求，就給你們，尋找，就尋見，叩門，就給你們開門」《太7：7》；「凡你在地上所捆綁的，在天上也要捆綁，凡你在地上所釋放的，在天上也要釋放」《太16：19》；「我已經給你們權柄，可以踐踏蛇和蝎子，又勝過仇敵一切的能力，斷沒有什麼能害你們」《路10：19》；「信的人必有神迹隨著他們，就是奉我的名趕鬼，說新方言，手能拿蛇，若喝了什麼毒物，也必不受害，手按病人，病人就必好了」《可16：17-18》。聖徒不能享受這極大的福份，是因為未以清潔、正直的心來領受神的話。

2) 神秘主義者，對這句話的誤解：

①不按著神的美意，只從自我的動機出發《雅4：3，太6：7，徒8：18-24，王上18：25-29》。因為每件事的發生皆有神的美意，只要我們有心去尋找、謙卑的順服、耐心的等候。②無根無基的迷信、盲信、狂信《太7：26-27，雅1：5-8》，因為迷信令人迷路；盲信令人遇見問題；狂信令人進精神病院，這三者皆帶來非常嚴重的後果。③撒但對耶穌基督三次的試探《太4：1-11》。

3) 主的本意，是「有根有基的信心、有根有基的禱告、有根有基的生活」：

①一切的根基，就是「神的話、基督的教導、預言和成就、聖靈的感動」。②每一個人現有的條件、背景、人際關係、事件與時光，皆用神的判斷來發現神的美意。③信祂所說的必成就，則神必定為他成就了。比如，婦女懷孕，孩子9個月後才能出生，然而其生命已經開始成長了。又好比，撒種之人，雖然還尚未見其發芽、開花與結果，但是種子却已經開始成長了。我們若是相信「你的生命要成為你的家人、地區、時代的祝福」時，雖然尚未看見果子，

但當我們相信之時，這祝福已逐漸地開始成就了，且見證神的工作也會開始並繼續不斷地擴展。若是相信「神愛我」，那麼我所擁有的一切皆變為「神的愛」了；若是相信「我是神的兒女」，我的身份、所屬、方向、眼光，也都立時改變了；若是按著這樣的眼光來判斷一切，就能發現神所定的美意；若是相信「我已經賜給你權柄」；若是相信「我必保守你的心懷意念」；若是相信「使你們一切所需用的都充足」！

4) 有根有基的禱告，會帶來有根有基的應允；禱告蒙應允又會帶來七倍的新應允：

①凡事上，都能看見神所顯明有根有基的美意，越來越成為「神人、基督人、福音人、天國人」。②若以「操練此奧秘」為中心，必能享受「常常喜樂、凡事謝恩、榮神、益人、建國」的一生。

### 三、結語

若是我們禱告的題目，是十年以後才會成就的事，那便不是禱告，而是十年之後的事了。禱告乃是說為了這十年後的事，在今日的時間表裏，我們應該要做與它相關、促它成就之事。實際的禱告，也是活的禱告，所以禱告不是按著自己的動機與意念，乃是以主的意念，因為今日所發生的事，亦是我們昨日禱告的成就。

當我們恢復上帝的話同時，我們的生命與家庭均改變了。當我們真信神的話之時，所發生的事既是神所成就的，因為我們的眼光、判斷不一樣了！經上說：「我的神必照他榮耀的豐富，在基督耶穌裏，使你們一切所需用的都充足。」《腓 4:19》所以當我們遭遇貧窮的情況時，心却是不貧窮的，就算是得了一塊枯枯乾乾的麵包，也是歡歡喜喜的，因知道這是神所供應的，並有知足感恩的心，也願意跟人分享與見證，這是因為神的話成為了我們的生命，也把榮耀歸給神！如此天國的門將繼續打開，為我們安排許多蒙恩的遇見，使我們成為神的好管家。

信仰生活是需要經歷、試驗與確認的，無論遇見什麼事，先宣告得勝了，並將得勝的旌旗掛在問題上面之後，再來思想，因為經上說：「在世上，你們有苦難；但你們可以放心，我已經勝了世界。」《約 16:33》就好比，若得了癌症，要以得勝的眼光來宣告，用這個病讓神得榮耀、用這個病祝福自己永遠的生命、用這個病祝福所愛的家人、親人與朋友！

### 四、禱告題目

1) 從我認識主後到如今，在我生命裏有何生命果子？可否說明：每天，天國如何降臨在我生命和人際關係裏？我所擁有、享受的生命，如何轉移到別人身上，如何影響我的家庭、地區、時代？

2) 可否說明：基督居住在我生命裏的奧秘？藉著基督，我如何與神建立關係，與神交通，與神同行？我生命聖殿的光景如何？(清潔或骯髒？清楚或糊塗？喜樂或憂愁？埋怨或感恩？...)

3) 是否我完全瞭解「不疑惑，只信他所說的必成，就必給他成了」的精義？參考講章，這句話應用在自己的處境中，使我生命生活全然進入「與神同行」裏.. 我有否明確的見證，能與肢體們分享，一同確認，一同進入「蒙有根有基的應允」生活裏？